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Hetedik évfolyam.

Előfizetési ár:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 » 
jíeayedévre l frt. 50 kr. 
Községeknek és néptanítók­

nak egész évre 4 frt.

gérmentlen levelek csak is- 
mert kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

4 nyílt-térben minden gar- 
nrond sor dijja 20 kr.

EMPLEN.
Hirdetési dij:

Minden egyes szó után
100 szóig 2 kr. 

Azonfelül 50 „ l'/» »
t, 5° » * w

Kiemelt, diszbetiik s körzet­
tel ellátott hirdetményekért 
térmérték szerint, mindenQ 
centimeter után 3 kr. szá- 

mittatik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdájában vétetnek föl, s 
vidékről is oda intézendők.

A dalárda ügyében - a közönséghez. !
Miként arról e lapok hasábjain a tisztelt 

közönség már értesítve lett, városunkban 
egy „dalár-egylet“ alakult, mely idáig 
mintegy 24 működő tagot számlál, s jeles kar­
mestere vezetése alatt oly gyors haladást tanúsít 
énekpróbáin, miszerint hivatott szakértők tanú­
sága szerint, ha kedv és buzgalom megmaradnak, 
igen szép jövővel bírhat még.

Meg vagyunk győződve, hogy városunk mű­
velt közönsége ezen társadalmi életében felmerült 
mozzanatot nem fogja azon egykedvűséggel fo­
gadni, mely megölője szokott lenni, minden esz­
mének, minden czélnak, — minden törekvésnek 
és szövetségnek.

Ellenkezőleg, azon reményt tápláljuk, hogy 
ez ifjú egylet szives és rokonszenves tudomásul 
vétetik, s idővel kedvenczévé válik a közönségnek.

S ezt meg is fogja érdemelni. . .
A dalárdák sokkal nagyobb szerepet játsza­

nak a közművelődés és szelidebb erkölcsök elő­
mozdításában, a „szép" iránti fogékonyság eme­
léseben, s a testvériesség érzelmeinek ápolásában 
— mintsem azt valaki hinné. —

Hivatva vannak azok az ifjúságot azon 
meddő s lélek és testölő kedvtelésektől, melyekbe 
sokszor kényszerüleg űzi őket egy kisebb város j 
egyhangú élete, — visszatartani; baráti szövet­
kezésbe vonni; kedélyüket nemesíteni; zenei fel­
fogásukat finomítani s a kellemetes szórakozás 
mellettt mindnyájuk közrehatása által, egymás 
szellemi igényeit is kielégíteni, kiegészíteni.

Hivatva vannak kivált ily kis város közön­
ségének minő a mienk, — melynek kebelében a 
társadalmi élet annyira laza összefüggést! s való- | 
ban annyira szánalomra méltó, hogy e felett ma­
gunk is örökké panaszkodunk, idegenek pedig nem 
bírnak eléggé csodálkozni, — egy oly uj közvetítő 
eszközt teremteni, melynek nem csekély része le­
het majd az egymástól elválasztott elemek össze­
tűzésében s egy egészségesebb, egy kelletnetesebb

s egy mindnyájunkhoz inkál b méltó társadalmi 
állapot létesítéséhez.

Hivatva lesz a tartandó hangversenyek s 
különböző dalárelőadások által sok kedves s vidám 
órát szerezni, a közünnepélyességek fényét emelni 
s a városnak, e tevékenysége által jó hírnevét gya­
rapítani. Mert amely város' kebelében hasznos és 
nemes czélu egyesületek keletkezni s életképesekül 
maradni bírnak, azon város maga is bizonyítékát 
adja életképességének.

Az elsoroltak tehát eléggé megfejthetik, mi­
ért találhatni a müveit külföld minden csekélyke 
városában, sőt sokszor helységben is dalárdákat.

S ime! most már Uj helynek is van dalár­
dája.

Az egylet megszületett s csak az marad kí­
vánni valónak, hogy tartós életű legyen.

S szabad legyen éppen e czélból azon három 
kérelmet intéznünk a közönséghez :

1. Tanúsítsa fiatal egyletünk iránt azon jó­
akaratot, rokonszenvet és érdekeltséget, mely bi­
zalmat, erőt és kedvet adjon törekvéseinkhez.

2. Kinek alkalmatos hanganyagja van s kü­
lönösen első tenor vagy mély-bassus hangja, lépjen 
be működő tagul, vagy ki ily hangokról tudo­
mással bir, közölje azt velünk s biztassa az ille- j 
tőket belépésre.

3. Fenálhatásunk anyagi biztosítása szem- j
pontjából pedig, azok, kik személyesen közre j 
nem működhetnek, de a dalár-egylet, sorsát szivö- | 
kön viselik s a nemesért és szépért lelkesedni I 
tudnak, támogassanak minket, mint alapitó- vagy j 
pártoló tagok, pénzsegélyezéssel. j

Aláírásokat köszönettel fogad úgy alulírott, 
valamint az egylet több bizalmi férfia.

Szabad legyen reménylenünk, hogy e szívből j 
eredő felhívásunk nem fog visszhang nélkül elhalni 
s hogy igy a „sátorai ja -újhelyi 
dalár-egylet" megerősödik s vi­
rágzani fog!....

HORNYAY KÁLMÁN, |
a dalár-egylet i. elnöke.

Az államról az ujabbkori felfo" 
gás szempontjából.

A XVI-ik század nagy reform korszakában 
következettbe az államtudomány újjá ébredése. Ek­
kor vette kezdetét a szabatosabb és tisztább meg­
határozás. az állam tudománynak önállóvá tétele, 
kiszakítva a theologia fojtó légköréből. Addig elé 
mint tudjuk, mig a bölcseimet a sckolastika tar­
totta lefoglalva, mig a vallásos rajongás mindenre 
rányomta sajátságának bélyegét, az államtudomány 
is ennek befolyása alatt állott, s fogalmi meghatá­
rozása is vallásos színezettel birt. Majd azonban a 
a XVI-ik századbeli román bölcselők köztük a 
többek között Machiavelli Miklós és Bonin János 
utat törtek az államtudomány önállóságára, fellép­
tek a tisztább és szabatosabb meghatározásokkal, 
akiktől lehet számítani aztán az ujabbkort az ál­
lamtudomány körében. Teljességgel nem tartozik 
feladatunk körébe, hogy e két úttörőtől kezdve le 
egészen napjainkig, mindazon államtheoretikusok 
nézetét figyelembe vegyük, akik e téren kiemelked­
tek ; miután czélunk csupán az, hogy ama kérdésre 
feleljünk meg: mi az állam az ujabbkori felfogás 
szempontjából, de egyáltalában nem hagyhattuk fi­
gyelmen kívül, hogy rá ne mutassunk azon pontra, 
ahonnan az ujabbkori felfogást számíthatjuk.

Ami illeti már magát a meghatározandó kér­
dést illetőleg az állam fogalmának szabatos és he­
lyes körülírását e tekintetben majd nem annyi meg­
határozással találkozunk, mint a hány iskola feltűnt 
Machiavellitől napjainking. Azonban, mint Lőw Tó­
biás igen helyesen megjegyzi: Csak a legújabb kor 
számára volt fentartva oly elmélet létesítése, mely 
az államot nem meddő metaphisikai, hanem dús 
termésű antropologiai alapra fekteti, s ekként oly 
rendszert hoz be, mely a külömböző államfelfogá­
sok logikai összetűzéséből, rendezéséből áll, viszo­
nyítva az emberi természethez.

De mi hát már tulajdonképen az állam ? ille­
tőleg minő feleleteket találunk e kérdés megoldá­
sát illetőleg. Hugo Grotius (szül. 1583.) aki a jog­
tudományt teljesen felszabadította a theologia jár­
mából, e kérdésre azt feleli: hogy az állam semmi 
egyébb, mint az egyesek tömege, de teljességgel 
nem egysége, nem is összeköttetése. Hobbes Tamás 
(szül. 1588.) a korlátlan állami és királyi hatalom 
tudományos védelmezője, az államot a művészet 
termékének tekinti, s az állammá egyesült embe­
rekben látja az eredeti elemeket, melyekre a vizs-

Tárcza.
Betyár időkből.

— Költői elbeszélés. —

Irta: Borúth Elemér.

IV.

Nehéz nagy fel leg ül az ég^ karimáján,
S tompa dübörgés közt tolódik élőié.
Úgy látszik : hogy arra Tiszafüred táján 
Esik is belőle . . -
Az ily fekete föld nem jó magot terem .. .
A gazda, ha látja,
Borsódzik a háta.
Hej! az ilyen magtól nem telik a verem . ..
Csak a száját tátja.

Aki még nem látott fergeteget pusztán 
Nincs fogalma akkor kötetlen viharrol . . •
Mint egy őrült tábor nyargal végig raj a 
Melynek zabolátlan szenvedély parancsol.
8 talán mert nem talál sziklabél czet, o gy i 
Mint az éhes fakas harapja a földet. . •
És tüszkölvén tőle,
Égig érő nagy port kavar int oelole.

De nini!.. az alatt, hogy e verset mondám, 
Ugyan felborzolta haragos sörényét

A fell eg-oroszlán ! . .
Amit dühében fuj, itt van már a szele... 
Haragos villámot szikrázik a szeme,
S olyat mordul szja
Hogy az öreg föld is összerezzen rája. —

Széliében hosszában megered a zápor. 
Tudom egy-két ürgét kiönt a lyukából... 
Több kárt sem csinál itt, legfeljebb az éren 
Keresztülgázolni, bajos lesz a héten.
De ezen is lehet segíteni erővel;
Mondaná a „Költő-: négy, öt órát öltő 
Rövid kerülővel. —

éles pusztaságon — a nagy Hortobágyon 
ren vad viharban, veszett zivatarban,
{ármilyen sunda: ., ,
egbecsülhetlen kincs egy jo juhaszbunda.
3 annál is jobb tán
Jy oly ütött-kopott, borzas fejű barka, 
int hát például a hortobágyi csárda!

ilyen derék dolog ablakából nézni,
- Aminthogy voltakép három embei nézi. 
int küzködik amott egy két lovas szekér 
oronyirányba hajt, úgy kerülne a bajt...
em ér semmit!.. iiem ®l* 
m-ó vihar-kölykök ernyőjébe kapnak, 

a szálas gyékényből ostort hasogatnak .. 
maguknak figurás mulatságot csapva : 

lles visítással vegyülnek a zajba.

De hagyjuk most őket, az ott küzködőket... 
Húsból vérből vannak, csak el nem olvadnak 
Az iszapos lében ....
S nézzünk be a csárda hires ivójába,
Ki van ott, mi van ott és miféleképpen 
Folyik mulatsága ? ! . . .

Kecskelábas asztal hosszan nyúlva végig,
Czifra szűrös ember üli meg a végit. . .
Jobbra balra tőle ugyan olyan fájta 
Két legény mélázik . . .
Fejét mindakettő tenyerébe hajtja. . .
Odébb a sarokban a csapiár pipázik.
Mellette varrogat szép kis felesége . . .
Egyik se szól semmit, mélyen gondolkoznak,
A csapiárt kivéve. —

Áldja isten kendet! — töri meg a csendet 
Egy a három közül — s nagyot iszik rája.
Isten áldjon pajtás! — erre is egy hajtás 
következik annál, ki vissza kívánja —
A harmadik szinte, röviden rá intve,
Az igaz itczének fenekére pillant
Azután csendes dal szép menyecske ajkról.. .
S a borozók hárma szilaj kedvre villan.

: , Li ;t U !{;:<> A
Hej! ha itten czigány, csak egy czigány volna! 
Ha „Retekes Náczi hedegüje“ szólna? !..
Lenne, — szinte látom — olyan dinom dánom : 
Még egy gerenda se maradna a házon . ..
De mi az ? í.. talán a menykő csapott most be?. 
A három borozó felugrik egyszerre.



gálatnak az államot, mint órát. kerekeire szétszedni 
kell. hogy megismerje mily okból, mily eszközökkel, 
mily alakban állítatott össze az állam ; Puffendorf 
egy összetett erkölcsi személynek definiálja, melynek 
akarata az összesség akaratául tekintendő; mig 
Spinoza az emberi félelem eltávolítása, s a jogbiz­
tonság megőrzése végett, alakult egyesületnek ne­
vezi ; Leibnitz úgy nézi. mint a földi jólét elérése 
végett alkotott polgári közösséget; Locke, mint 
emberek egyesületét, a polgári érdekek kielégítése, 
védelmezése és előmozdítása szempontjából; Rous­
seau egy oly erkölcsi és collectiv testületnek, mely 
egységét, közös énjét, életét és akaratát ugyanazon 
actusból kapja : Hegel az erkölcsi ideák valóságá­
nak ; Kant és iskolája egy oly intézménynek (Ans- 
talt) amit, a népek belső élete teremt (die síeli 
das innere Leben dér Nation selbst geschaffen hat:) 
Krause úgy fogja fel, mint sajátlagos jogintézményt, 
mely közvetítő az egyéni és társadalmi rendeltetés 
között, s soha nem más, mint csupán egy a rop 
punt társadalmi szervezet főszervei közziil; és isten 
tudja még, hogy kicsoda minő meghatározássát nyúj­
totta az állam fogalmának.

Mind e felsorolt nézetek azonban teljességgel 
nem merítik ki az államnak szoros és szigorú 
meghatározását, s tulajdonképen nem is egyebek, 
mint egy-egy világositó sugarak, melyek a kü- 
löinbüző korok gondolkozás módjára derítenek tiszta 
fényt.

Szükségünk lévén már a szabatosabb és tisz­
tább meghatározásra, megkísértjük azt tenni, irány­
adóul fogadván el Kautz Gyula elméletét. Azt mondja 
ugyan is Kautz: hogy egy bizonyos meghatározott 
területen közös fuhatalom alatt, állandóan együtt 
élő bizonyos embersokaság független, s időtartam­
hoz nem kötött közülete és létszere neveztetik ál­
lamnak. E fogalmi meghatározás a valónak teljesen 
megfelelő, minthogy okvetlenül feltételezi azt is, 
hogy az államnak maradandó intézménynek kell 
lenni, csakis egyes jelenkezése van változásnak ki­
téve, amenyiben a népek külümböző miveltségi fo­
kozatai, az állam más más alakját, s téteméuyeit 
igénylik. Ami újólag felvilágosítással szolgál arra 
nézve, hogy időtartamhoz nem kötött társaságnak 
azért nevezhető, mert szervezeténél fogva az or­
szágok fenállása tekintetében meghatározott időköz 
nem gondolható.

De ha már az állam bizonyos embersokaság­
nak egy közös fókatalom alatt való létszere okvet­
lenül megkivántatik, hogy ez ember csoport bizo­
nyos földtérségen állandóan megtelepedett légyen, 
mert a népesség mintegy a szellemi, a terület pe­
dig az anyagi alkotó elemet képezvén, e kettőnek 
kapcsolata nélkül állam fenn nem állhat ; úgy szin­
tén, hogy a fentebb jelzett ember-egyesület füg­
getlen, belül pedig magában összefüggő legyen. Ez 
egyesületnek azért van szüksége a főhatalomra, hogy 
az felette állva minden egyesnek biztosítsa ‘és ren­
dezze a közületet, megőrizze az ország független­
ségét, biztosítsa a társadalmi rend, jog .és béke 
uralmát, elhárítsa mindazon fenyegető veszélyeket, 
melyek az államtagokat megkárosítanák, vagy a 
szellemi, s anyagi jólét és művelődés eszközeit 
érintenék. Hogy aztán az ilyen föhatalom alatt álló 
állam miért neveztetik organizmusnak, erre nézve j 
azzal felel Kautz: hogy ez nem gyüledéke vagy 
halmaza a véletlenül összekerült, s tetszésük sze-

Nem biz a, hanemhát 
A két lovas szekér érkezett meg — ezer* 
Emelték az irhát.

No de jól van minden ! semmi baj sincs itt benn ... 
Ami meg kívül van: az a baj, a másé.
Szegény ember baja, (görbülhet a haja)
Csak egy taligásé.
Annak mondjuk, mert hát két kereke vasas,
A más kettő fakó, s a hámja is kender ....
Kit hozott, mit hozott ?.. rongyos zabló alól 
Most búvik ki három urfiféle ember.

Leszállanák csendbe ... szedik maguk rendbe,
S kiki a oatyuját veszi a kasfarból...
Könyökig turkálnak mindenféle zsebbe",
De vajmi keveset mezgerélnek abból! ..
V égre összehozzák a fuvarnak dijját,
(Mostanság e dolgot közösügynek hijják.)
S nagy garasosokkal fizetve a haj tót. — 
Benyitják az ajtót.

Benyitnak, szétnéznek, s billentve kalapot. 
Magyaros tempával kívánnak jó napot.
Fogadják mint illik, de nem mozdul egy se".
A csaplárné mondja : „tessék üljenek le !..“
De hogy merről jönnek, mi járatban vannak, 
Hova mennek, — annak 
A végire járni, senki se" kiváncsi.

„Köszönjük a szép szót! elfogadjuk, de hát 
Csapjon hozzá lelkem egy ital borocskát!

ZEMPLÉN. __________

vilii ismét bármikor Bzétfotiiató emberi <®ének J(l. 
hanem valóságos szerves eges, 0nB,agában
gosultságát, s fejlődésének sz.>l>.ii).i
hordja. , ^íinm fooalina joggalMeglevőn már határozva a '‘r"‘„.lajdouképen mi 
feltűnik előttünk az a kérdés, ht
a ezélja az államnak ? t államtudomány

E kérdésnek meghatároz^1 ‘ ^ miután az
egyik legvitásabb pontjai kozfelámtotta az elme-
állam czéljárol mindemk s < ^ a magáét
letet, mi. megtevőn nundemk ^eg.vedn ^ ^
hirdeti igaznak. lg) P- ' erkölcsi törve-
állitják. hogy az allam czi'l • közjóiét
nyék uralminak megvalosiUsa, nu mások
megalapításában találjuk a ,1, - ga,janokat elve­
rni,nk-zen elméleteket mint a jogvé­
tették. s az állam czelja , '-ln. ^ jog álla-
deleui és biztosításban, az az raiutau a ren-
P°t akijutásában hittek t. N ■ fe”;tal.tását csupán 
dezett jog allajiot ohiiutasat i tiv „Idala
az állam által megoldandó fala f , . ho„v
nak tekintették, azt tűztek az alla.u cse 1^
minden oldalról, mindenke,,en előmozdítsa | j 
1 (időst. Némelyek az isten országa elokm^i ese s 
ininélinkább niegközelitesebe helyezik az alia ■ 
mig ismét mások nem latnak egyebet az államban, 
min, a köztié, kormányzása és vezetésevei fogln - 
kodö közegek összegét, bot olyanok is akadnak, 
akik az államot önczélu lénynek tekintvén a/t 
állítják: hogy mivel az létének okát, s jogosulj 
gát magában hordja. jaz államnak különös czeljaiol
szó sem lehet. ,

E nézetek mindenike azonban, miként baio 
Eötvös helyesen megjegyzi, következményeikre néz ve 
szükségkép hasonlóak, s tulajdonkepen nem is ’"í- 
elégitók. miután oly dolgokban keresik az allam 
czélját, melyek sem kizárólag az állam czéljaul nem 
tekinthetők, sem csupán az állam által nem való­
síthatók. Az erkölcsi törvények valósítása, s az egyé­
nek jólétének megalapítása, s a különös oltalom 
létesítése, szintúgy feladata más tál sasagokuak is 
mint az államnak. Hogy az állam ezélja, tagjainak 
általános boldogságára van irányulva, e látszólag 
felette jóakaró felfogás úgymond Mohi egészen ho­
mályos, miután teljességgel nem vehető ki, hogy 
alanyi vagy tárgyilagos boldogság van-é czélozva. 
[la alanyi boldogság van czélozva, akkor a felálli- 
;,oi t tétel nem helyes, miután az alanyi jólét az 
ígyéni érzületben és gondolkozásban rejlik, minden 
3gyes embert pedig ugyanazon eljárás által bol - 
loggá tenni ntm lehet. Ha pedig a boldogság tár­
gyilagos értelemben van véve, úgy először is azon 
íérdésre kellene feleletet adni, hogy melyik az az 
illapot, mellyel mindenki megelégedett tartozik 
enni; mint hogy pedig ez nem történik, semmi 
incs mondva az állam czéljárol. Épen ilyen szük- 
:örü ama felfogás is, mely az államot jogiutézvt- 
lek tekintve, czéljául a jog megvalósítását tűzi ki. 
gaz ugyan, hogy az emberi együttlétnek első fel­
étele a jog oltalom. De ezzel egyáltalában nincs 
íiineritve az állam ez áljának fogalmi meghatározása, 
niután ennek még egyébb teljesítendő feladata is 
an, nem csupán a jogóltalom.

Harmadik nézet, mely az államot oly társa- 
ágnak tekinti, aminek ezélja az emberiségi ez él 
lely reál lit ása. E nézet Mohi szerint szintén nem 
telyes, mert habár bizonyos is, hogy az állam

„„vike azon eszközöknek, melyek az emberi élet. 
czélok elérését nagyban elősegítik, meg sem sza­
bad emez általános szolgálatiétólnek korlátolt ér­
telmet adni. s ezáltal az államra tolni az emberi 
czélok sajátos elérését, mert bármikép határoztat­
ok is meg az az egy embenségi czél, mindig csak 
részleg volna igaz, a többi állapotokat illetőleg 
pedig igazságtalanság követtetnék el. még az eset 
ben is, ha a czél lehetőleg magasra tűzetnék ki. 
pjo-y szintén nem osztja Mohi azok nézetét sem. 
kik az államot az általános istenbirodalom földi, 
mindenesetre tökéletlen képmásának mondják, czél­
jául az isten birodalom megközelítését tűzik ki. 
Erre vonatkozólag mindenesetre helyesen, s az 
igazságnak megfelelőig hozza fel : hogy a the- 
oeratia bizonyos körülmények között védhető. 
sőt. szükséges államintézmény ; azonban nem az 
egyedül gondolható, s tényleg létező. Az ily 
fogalmi meghatározás logikailag szűk. gyakor­
latilag felette veszélyes, főleg ha mint e tan hívei, 
ha nem mindig is, de legtöbbnyire azt akarják, 
lioyy a vallásos életfelfogást, kizárólag egv bizo­
nyos dogmára alapítják, ami mig egyrészről az ál­
lam fogalom összeszoritását eredményezi, addig más­
részről hit erőszakot szül.

Meg kell még említenünk Mohinak azon fe­
leletét, mely azok nézetére vonatkozik, kik az ál­
lam czélját az élet erkölcsi egysége helyreáll hasi­
sában, s az erkölcs törvény uralmában látják. E 
nézetben úgymond Mohi, csak a negatív igazság 
talál kifejezést. Mindenesetre kétsvgenkivüli, hogy 
miként az embernek, úgy a nép létszerezett egy­
ségének erkölcstelen czélokat követni, s ilyen esz­
közöket alkalmazni nem szabad; de kizáiólag er­
kölcsi ez élt tűzni az állam elé megír t nem helyes; 
amenyiben az erkölcsről való nézetek mind tárgyára, 
mind terjedelmére nézve igen szétágazók, s meg­
határozásuk is csak relatív, minthogy a műveltség 
előhaladásával ekként a nézetek változásával, meg­
lehet, hogy ami most erkölcsös czélnak tekintetik, 
az jövőre épen nem az lesz.

Ekként az utóbbi felállított tétel is magában 
véve nem kielégítő, ügy, de miután a fentebb elő­
sorolt nézetek is igen szűk körben mozognak, s 
az állam czélját teljességgel nem merítik ki: szük­
ségünk van a kimerítő meghatározásra, mely az 
igazságnak is megfelelőbb.

De vajon mint báró Eötvös megjegyzi: talál­
hatni-e ily mindenki által elismert állam czélt ? 
íöltehetni-é, hogy annyi eltérés mellett a nézetek­
ben egyértelműség legyen ? Teljességgel nem. így 
midőn az állam czél kutatására fordítjuk fi­
gyelmünket, osztva báró Eötvös nézeteit, sem 
egyik sem másik tudós iskola sallangjaiba nem 
akarunk kapaszkodni, hanem kerossük az állam 
czélt ott, ahol azt a nép többsége keresi. Mint­
hogy már a nép többsége erkölcsi és anyagi javai­
nak biztosítását várja az államtól, eszerint az állam 
ezélja nem lehet egyébb mint az egyéni biztonság. 
Vagy ha aztán ki akarjuk kerekíteni az általános 
tételt, azt mondhatjuk : hogy az allamfeladat körébe 
tartozik az ember és társadalom egész rendeltetése, 
ésszerű ezélja, azonban nem úgy, hogy ezek saját 
közvetlen megvalósítására válalkozzék, hanem úgy. 
hogy előteremtse azon feltételeket, megtegye azon 
intézkedéseket, amelyek alapján azon czélok elérése 
szabad önfejlődés és öntevékenységgel lehetséges

— Szolt a három közül egy hirtelen barna 
Gyűrött kalapjáról a gazt kapargatva —
Vén diákok vagyunk, jövünk Debreczenből,
De még ilyen leczkén nem mentünk keresztül!. . 
Tíz esztendő alatt nem volt anyi rajtunk,
A menyit az elébb tiz perez alatt kaptunk .... 
Meg is vagyunk fázva, ütlegelve ázva ...
Jól esett bej öni e menedék házba. —
Köszönjük a szép szót szép asszony magának !“ 
S üres asztal véghez lekuporodának.

„Micsoda ? .. mit látok ? .. hát magok diákok ?•! 
Szólt a czifra szűrös fenn az asztal végen —
Hát miért nem szóltak ? miért nem mondták régen? ! 
Megesküdtem volna: hogy komédiások.
Amint azt a sárga nyenyerét* megláttam,
A nyelvem hegyén ült: hol vau hát a majom ?! 
A sunda jószágot már csak alig vártam,
Hogy ütöttem volna abba nyomba agyon ! ... 
Ejnye aki adta! kutya inog a macska ! . .
Hogy magok diákok ! ? .
No ezt már szeretem. . . kegyetlen szerettem 
Mindig a diákot!
Jó nótás gyerekek,;a bortól sem félnek ....
Káinul mulatnak . gyönyörűn beszélnek !...

Hé! csapiáros !.. már most azt izenern hozzád : 
Szólj ki, hogy azt a bort majd csak nekem hozzák: 
Tegyenek is mellé még vagy ötöt, hatot....

* Gitár.

Aztán szólítsd elő azt a rósz malaczot,
Ott fülel a gazba’ . . .
Nagy mulatság lészen ! . . három nap és éjen 
En leszek a gazda !“

Többet ért ez a szó, mint egy csomó bankó, 
Többet, mintha maga a főszolgabíró 
Vagy a viczispánnak szája mondta vóna . . . 
Furcsa birodalom még is ez a róna ! ..
És egy szűrös magyar bírja a hatalmat,
Ki az ó-hót a ^-ét sem tudja tán tenni 
Akárki mit beszél, azt mondom én: annak 
Nem egy közönséges embernek kell lenni.

V.
folyik a mulatság, folyik már javába.
Szép asszony-dal vegyül diákok dalába.
Gitár hangja zendiil, a sarkantyú pendül... 
f okos csapásától csárda fala rendül.... 
Amint neki indult, sohsern ér tán véget.
Még a csapiáros is méregeti sarkát. . . 
Szokatlan hűhóra komondor felébred,
S a pitvarból nézve, csóválja a farkát.

Vígan vannak, csupán egy fiúnak arczán 
U1 a titkos bánat nehéz felleg gyanánt. 
Hiába nógatják, hiába kutatják,
0 nem szól, más pedig nem fejti a talányt. 
Még a búoszlató sem használ már neki; 
Minden pohár után láthatóbb a gondja . . •
Jó kedv örvényébe magát ha béveti,
A fájdalom keze mindig visszavonja.
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ZEMPLÉN.

Másrészt úgy. hogy első sorban és minilen- 
leszeu* ' ' • ilesze11 közérdek és közjó tekinteteinek tegyen ele- 
kt" ‘l népéletet fejlessze, az összeség erejét fo- 
;et'á az állam személyiségét felállását, biztosítsa, 
',7Z azonhau csak az által lesz lehetséges, ha az 
jlU - j' biztonság a legfőbb czél, mert ez a fen- 

kifejtettek mindemkét Mtételezi. (Kautz.)
(Vége jön.)

Felhívás.
A felső magyarországi „háziipar-terjesztö egye- 

_liletu> szövetségbe lépvén a pozsonyi egylettel, 
;lv évenkint számos leányt képez ki, országos 
4ii női ipar-tan m ű-h elvében szaktani- 
tanokké, - ennek folytán ezentúl a zempléni rész- 
- vesiiletnek is jogában leend oda évenkint egy 
4 leányt küldeni kiképezés végett.

A küldendő leányok díjmentesen fognak Po 
>onyban 3 éven által a szükséges oktatásban ré­

mülni, s csupán arra kötelezendik magokat, 
kiképeztetésiik után 3 évig az egylet rendel­

kezésére bocsátják magukat, mint vándor ipartanitó- 
!0k. minek viszonzásául egész életük biztosítására 
alkalmatos készültségük, s esetleg egyes intézetekben 
állandó alkalmaztatás helyeztetik részükre kilátásba.

Szegényebb sorsú zemplénmegyei szü- 
ietésü 14—17 éves leányok tehát, kik e hivatás­
hoz kedvet éreznek, szüleik vagy gyámjaik részéről 
j 01 v ó október hó 10-i k é. n e k e s t v el i 
7 órájáig jelenten dők be Viczmándy 
Ödön kerületi elnök urnái; mivel október 14-ikén 
már Pozsonyba kell a kijelölteknek menniük.

Jelentkezés alkalmával bemutatandók: a ko­
rukat igazoló bizonyítvány, s a netalán birtokukban 
levő iskolai bi\ onvitványok.

Egyúttal tisztelettel felkérjük, azon, megyénk 
területén lakó nagylelkű és nemes érzelmű hon­
leányokat, kik talán hajlandók volnának, —- mint 
ez számos más megyében történt egy leánynak 
évi 140 irtot tevő képeztetési költségét egészben, 
vagy részben fedezni, s ez által a háziipar párto­
lása. s a jótékonyság tekintetében maradandó érde­
meket szerezni — ebbeli nemes eltökélésöket az 
elnökségnél bejelenteni.
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VICZMÁNDY ÖDÖN, KRETOVICS JÓZSEF,
a háziipar terjesztő egye- titkár,

sülét elnöke.

HORNYAY KÁLMÁN.
választmányi tag.

HÉTRÖL-HÉTHE.

(Hir és vegyes rovat.)

Megyénk közigazgatási bizottsága f. hó 2-án 
alakuló gyűlését megtartotta. A bizottság nem 'o
teljes számmal. . . Q

Baleset. Egy helybeli özvegy asszonynak 18 
éves fia a vizi-malomban őrölt, s lábravalojanal fogva, 
melyet a szél az orsóhoz hajtott, odakapatvan, egyi 
karja és oldalbordája annyira összezuzatott, misze­
rint kevés remény van életéhez.

Hubay Gusztáv színtársulata már körünkben
van s előadásainak sorát tegnap „Marsán herczeg- 
nővel meg is kezdette. Tagjairól ezúttal még csak 
annyit mondhatunk : hogy vannak köztük szép te­
hetségek. A társulat primadonája : Bánhidy Emilia 
asszzony egyike a vidék közkedvelt színésznőinek, 
s játékát, amerre csak megfordult mindenütt tetszés 
és elismeréssel fogadák.

A régi húszasok és a negyed forintosok az 
utóbbi időkben nagyon keresett portékává lettek. A 
háború Szerbiában és a szomszéd tartományokban 
nagyon érezhetővé tette az aprópénz kevés voltát, 
s igy azt az osztrák negyed forintosok forgalomba 
hozatalával igyekeznek pótolni. E negyed forintoso­
kat 3/4°/0-kal drágábban fizetik az ezüst árkeleténél.

Postai utalványozás. A posta igazgatóság tu­
datja, miszerint 100 forintig terjedő postautalvá­
nyokat minden postahivatalnál lehet feladni, bár­
melyik helységbe szóljanak is azok: ellenben 100 
írton felüli utalványok és 200 írton felüli utánvé- 
teles küldemények csupán az állami hivatalnokok 
által kezeltetett állami postahivataloknál adhatók 
fel. ha azok hasonló hivatalokhoz szólnak. Magyar 
országban következő helyeken van állami postahi­
vatal : Arad, Brassó. Beszterczebánya, Budapest- 
belváros, Budapest-Lipótváros. Budapest-Terézvá­
ros, Budapestvár, Budapest-vizivúros, Debreczen, 
Eszék, Fiume. Győr, Károly fehér vár, Károlyváros, 
Kassa, Kolozsvár, Rév-Komárom. Miskolcz, Nagy- 
Kanizsa, Nagyszeben. Nagyvárad, Nagyszombat, 
Nyíregyháza, Pécs, Pozsony, Sziszek, Szombathely, 
Soprony, Szatmár, Szabadka. Szeged, Székesfe­
hérvár, Temesvár, Újvidék, Yarasd, Zágráb, Zi- 

| mony.
A „Magyarország és Nagyvilág1 40 száma 

következő érdekes tartalommal jelent meg. Szö­
veg: Sir H. EHiott és Ignatieíf. — A változatos­
ság kedvűért. Vig beszély. (Lanka Gusztáv.) bolv- 

| tatás. — Egy nagy iró szép királynéról. — Nem­
zeti színház. (1. F.) — A zsidó püspök fia. Ballada. 
(Tolnay Lajos.) — Rajzaink: F'ogoly-falka. (F. J.) 
Felső-Újvár. Az „Athemeum" uj Petőfi-kiadásából. 
(F. J.) — A Deáksiremlék pályaművei. (I. F.) — 
Tárczalevél: Vidéken. IV. A Maros völgyén. — 
Radna-lippai titkok. — üti társaim. — Déva. —

I Fejedelmi sarjak. — Egy magyar „cián." Isme- 
i rétién adat a „Fata morgana szerzőjéről (Porzó.) — 

Utazás a holdba. Pfaal Hans csodálatos kalandjai. 
Poe Edgárd. (Folyt.) — Külöfélék. — Sakkfel ad v. 
Szórejtvény. — Szerkesztői üzenetek. — Rajzok: 
Sir H. Elliott, Angol követe a portánál. — Fogoly- 
falka. — Ignatieíf tábornok. — Felső-Újvár, Er­
délyben. (Gr. Miké Imre nyaraló kastélya.) Az 
„AthenamuL1 uj Petőfi-kiadásából.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

2T yilt-tér.

Nyilatkozat/)
Szándékosan, és pedig if. Nyeviczkey Jósef 

ur által azon hir terjesztetten rólam a városban, 
mintha én tóle pár száz forint kölcsönélt néhány 
ezer forintra rugó váltót vettem volna. Ezen rosz- 
akaratu és ezélzatos 'hir ellenében ki jelentem : 
hogy váltókra, mint egy magán zálogintézet 
tulajdonosa, sohasem szoktam kölcsö­
nözni, hanem csupán z á 1 o g okra; de^ ha 
kölcsönöznék is. ismervén a törvény iránti köte­
lességemet, egy kiskorú egyénnel szemben 
inég akkor sem tenném ezt, ha az ilyen kölcsön vissza­
nyerésére biztos kilátásom lenne. Ennélfogva a fent 
jelzett és rólam minden alap nélkül terjesztett hirt 
kénytelen vagyok rósz akaratból folyó koholmány­
nak nyilvánítani.
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WEINSTEIN ALBERT.

*) E rovatban közlőitekért nem tálal felelőséget a Szerk.
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A magyar észak

keleti és

magyar-gácsor- 

szági vasul 

vonalain.

Nyilt-posta.
Fel vig dalra társak.“#Megelőztetett. 
larangodinak. Kérjük u folytatást. M is szívesen

SZERENCS—M.-SZIGET.
(Esvszersmind Debreczen, Királyháza. Munkács, Nyiregyh 
1 ^ Ungvár felé.) áz’

ó,
Szerencs (ebédlő) ind. 90. j p. délelőtt 3 6. 59 P- 4. u.

térk. 11 ö. — délelőtt 5 ó. 44 p. d. u.
S.-a.-Ujhely (eb-)jinó. H 0. 30 p. délelőtt 6 ó. 30 p. este. 
M.-sziget érk. 90. 19 p. este 5 ó. 26 p. reg.

M.-SZIGET—SZERENCS.
(Debreczen, Királyháza, Munkács, Nyíregyháza. Ungvár felé.)

M.-Sziget ind. 6 ó. 55 p. reg. 11 ó. 31 p. d. e.
)érk. 5 óra - délután 8 óra 30 p. reggel.

S.-a.-ljkely (eb-)jjn(j. ^ óra 45 p. d. u. 9 óra 48 p. délei.
Szerencs (ebédlő) érk. 5 óra 48 p. este 11 óra 2 p. d. e.

S.-A.-UJHELY—KASSA.
(Egysz. Homonna, Mezö-Laborcz felé.)

S.-a.-Ujhely ind. 6 óra 9 p. este 8 ö. 57 p. reg.
térk. 6 óra 45 perez este 9 óra 33 p. d. ej

L.-Mihályi (eb.) | - óra 15 perez este 9 óra 48 p. d. e.
Kassa érk. 9 ó. 44 p. este 12 o. 13 P* 4. u.

KASSA—S.-A.-UJHELY.
(Homonna, M.-Laborcz felé.)

látjnk. — A lapot küldjük.

Most is magába ül egy kis fenyő széken 
Könyöke két térdén, s feje tenyereken.
„Czimbora! macskám! ne legyen kát gyermek, 
Nagy busulásával, látja engem \ei me© .
Szolt hozzá a gazda, átkarolva nyakat —
Igen szépen kérem: mondja el a baja 
Hátha segíthetnék valamit a dogan ? !. - 
No no csak kivele ! bátran édes szogam!
Nem hallja meg senki, az én szám se jai e ... 
Diák uram, kérem, ugyan mondja mar el.
Hisz’ én úgy is tudom, hiába tagadja . . • 
l,t a kutya ugye r! (a szivét mutatja.)

Ott ott édes uram, nem tagadom, ott van! ., utt, 011 euea 1 » pneem ő tán jobban.
Szerettein egy kis lányt. . . engem J
Hű volt hozzám mindig, nem hagyott el eneem...
Velejáró árnyék volt igaz szerelmem.
Az én szivemé volt szive dobbanása,
Az ő vágyából kelt lelkem sóhajtása. . .
Apja nem tagadta meg a kezet tőlem •
Még is ily nyomorult arva lett belőlem.

„Értem urfi, értem ! . . apja másnak szánta,
És meg sem kérdezé leányát ira • • •
Még talán gyermek volt, midőn ma elő 
Meg alkudtak rá, mint — valami uszo ,
S most tetszik nem tetszik, szorítják iDab 
Be kell harapni a keserű alinaba.
Hamis dolog! az ám! de tudnék egy módját, 
Mások az ily görcsöt olyan formán odjak.
Hogy a talpuk alá útilaput tesznek,
S a kapufélfától szépen búcsút vesznek

De ha nagy őrizet védi a lyánt attól,
S elegendő fortély nincs az úrban, akkoi 
Mondok én egy másat :
Elhozom én ha kell azt a Ivánt maganak .
Nekem odamenni, ép anyi mint semmi 
Lovam csak „szellő,“ de vihar is tud lenni! 
Éjfélre ott leszek, s hajnalba már itthon...
Ho°y hozom, mint hozom ? .. legyen az én titkom . 
Ha°fönt nem segitnek, segitnek majd alant .. 
Nos diák barátom: hogy tetszik a kaland l!

Köszönöm a kelmed részvétét irántam,
Ennyi szívességet igazán nem vártam.
De hát az én dolgom éppen olyan fajta,
HoCTv ezen a módon nem segítünk rajta ...
Apás a lány nagyon . . . erényes is hozza.
Tudom hogy őt ide élve el nem hozna.
Miért keseritnénk az életét jobban . ... ^
így tán nyugtot lel a csendes fajdalomban.........

Tovább is foly vala még talán a beszéd,
Hahogy külső zajnak nem veszi a neszei
Emberünk fülébe......... a deák is halla.
A belső döbbenést arczszinuk bevall a 
Fel is állnak mindjárt, s az ablakhoz lepve,
Éles tekintetek küldik ki szemlére. ,
Az visszajö gyorsan . . . ra az ifjú sappad . . . 
o txvsa kezét legott görcsösen megkapja, 
s csak néki:,,Kik ott most eszallnak
Az én Katiczámnak vőlegénye s apj .

(Folyt, köv.)

Kassa [ebédlő] 

L.-Mihály [eb.]

í S.-a.-Ujhely

indul 5 óra II p. reggel 1 óra 31 p. 4. u.
lérk. 7 óra 40 p. reggel 4 óra 10 p. 4. u.
J ind. 8 óra 20 p. reggel 4 óra 54 p. 4. u.

érk. 8 óra 56 p. reggel 5 óra 30 p. 4. u.

Folyó év juniushó 1-től fogva a magyaror­
szági vonalon Legenye-Mihalyi és homonna közt a 
7. és 8. számú helyivonat fog hetenként háromszor 

m és pedig: héttőn, szerdán és pénteken közlekedni

HOMONNA—LEGENYE-MIHALYI.

elindulás 4 óra 18 perez reggel.Homonna
Őrmező
Nátafalva [Megállóhely]
Xagymihály
Bánócz
T.-Terebes-Gálszécs 
Velejte [Megállóhely] 
Legenye-Mihalyi 

S.-a.-Ujhely 
Budapest

19

érkezés

4
4
5
6 
6 
7
7
8 
6

48
5

40
10
48
34
5°
56
50

>*

))
este*

ZíZigetn
Kassa >1. : 12 „ 22 »• délután

LÉGÉN YE- MIH AIYI--HOMONNA.

Budapest elindulás 7 . » 30 reggel.

Szigeth
Kassa

” 7 *
1 »

!4
40

19

19

91

délután.
! S.-a.-Ujhely » 6 „ 20 99 este.
i Legenye-Mihalyi „ 7 >• * 3° 99 ”

Velejte [Megállóhely) » 7 ” 5° ») 19

T.-Terebes-Gálszécs » 8 ,, 44 99 91

Bánócz „ 9 M 22 ” 99

Nagymihály „ 10 „ 4
28

99 11

Nátafalva [Megállóhely] 99 10 „ 91 11

Őrmező
Homonna

99

érkezés
10 „
H

52
19

19 11

éjs zak \

a



ZEMPLÉN.

NEVELONOK
^erestetnejs.

Ajánlatokat elfogad

P. C. 1525. czim alatt 
Temesvárit.
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Élet-ital,
kitűnő háziszer,
váltó- és mocsárláz, bél- és gyo­
morgörcs, epe-inger hányás, ten­
geri-betegség. vizeletszorulás, ál­

matlanság, stb. ellen.

Ára egy nagy üvegnek 65 kr.. 
kisebb 50 kr.

Sós-borszesz,
mint háziszer.

Mr. William Lee ntasitása sze­
rint. - Gyors hatást eszközölt : 
Rheuma, csúz, szaggatás, fagyás. 
fog-, fej- és fiilfájdalmak. szem- 
gyulladás. rákfekély, bénulások 
stb. stb. ellen ; sőt fogtisztitó szerül 
is igen ajánlható, mennyiben a fo- 
gak fényét elősegíti, — a foghust 
erösbiti és a száj tiszta szagtalan 
ízt nyer a szesz elpárolgása után.

Használati utasítás magyar vagy 
német nyelven jelentékeny orvosi s 
egyéb elismerő bizonyítványokkal, 
valamint bizományosaim névsorává1, 
minden üveghez mellékeltetik.

Ára egy nagy üvegnek 80 kr., 
kisebb 40 kr.

Brázay Kálmán
Budapest,

gyári iroda és központi főraktár

országút 24. sz.
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Svájczi marhák eladása.
Alulírottnak, részint külföldről behozott, ré­

szint saját tenyésztésű, különösen szép fejős
tehenek, bikák és borjukból álló
svájczi tehenészete, egyenként vagy összesen Zub- 
náii (Honimmá mellett) 1876. október 5-én délei. 
11 órakor önkéntes árverésen készpénz fizetés 
mellett el fog adatni. Az eladási árak felette jutá­
nyosak lévén, alulírott reménvli: hogy a t. gazda­
közönség nem fogja elszalasztani az alkalmat ez 
árverésen minél számosabban megjelennni.

Flathner E.
(Zubnán. Homonna mellett.

Hízott birka
350 darab eladó, tudakozódni 

lehet Viczmándy Ödön tulajdo­

nosnál Sátoralja-TJjhelyben.

Tehózkórt
(Epilepsiát) levél utján gyógyít, szakma­
orvos Dr. Killisch., Neustadt, Drezden 
(Szászország). Több mint 8000 fényes 
gyógyeredmény.

Első m. gács- országi vasút.
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; Sátoralja-Ujhelyben Pintér Ferencz ur gógyszertárában.
/

>»

Sátoralja-XJjhely. Nyomatott

Pályázati hirdetmény.

A przemysli pályafentartási hivatalnál üre­
sedésbe jött 2 pálvaőri állomásra a gácsországi 
vonalon, pályázat nyittatik; az ezen állomással 
összekötött illetmények 240 frt fizetés és termé­
szetbeni lakás.

Főkei lek ezen állomás elnyerésére a lengyel 
es esetleg a német nyelv ismerete. A próbaképeui 
gyakorlat legfeljebb 6 hónapig tart, mely időtar­
tamra a fizetés napbérenként számittatik fel. — 
Vizsgálattétel az idevágó szolgálati utasításokból 
kívántatik. A pályázati kérvények 1876. szept. 
hó 20-ikától számítva 4 bét alatt nyújtandók be 
az első magyar-gácsországi vasút igazgatóságához 
Bécsben

II.
Ugyancsak pályázat nyitttatik a magyaror­

szági pályafentartási hivatalnál Nagymihálytt a 
magyarországi vonalon 2 pályaőr! állomásra. A 
pályázati feltételek ugyanazok mint a fentebbinél, 
azon különbséggel: hogy e helyütt a magyar és 
esetleg a tót nyelv ismerete kívántatik.

Bécs, 1876. évi szeptember 11-én.

Az igazgatóság.
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ZEMPLÉN.

Iszerestetnels:

Ajánlatokat elfogad

P. C. 1525. czim alatt 

Temesvárit.
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Élet-ital,
kitűnő háziszer,
váltó- és moesárláz, bél- és gyo­
morgörcs, epe-inger hányás, ten­
geri-betegség. vizeletszorulás, ál­

matlanság, stb. ellen.

Ára egy nagy üvegnek 65 kr.. 
kisebb 50 kr.

Sós-borszesz,
mint háziszer.

Mr. William Lee utasítása sze­
rint. — Gyors hatást eszközölt: 
Rheunia, csúz, szaggatás, fagvás. 
fog-, fej- és fdlfájtlalmak, szem- 
gyulladás, rákfekély, bénulások 
stb. stb. ellen ; sőt fogtisztitó szerül 
is igen ajánlható, mennyiben a fo­
gak fényét elősegíti, — a foghust 
erősbiti és a száj tiszta szagtalan 
ízt nyer a szesz elpárolgása után.

Használati utasítás magyar vagy 
német nyelven jelentékeny orvosi s 
egyéb elismerő bizonyítványokkal, 
valamint bizományosaim névsorává1, 
minden üveghez mellékeltetik.

Ára egy nagy üvegnek 80 kr., 
kisebb 40 kr.

Brázay Kálmán
Budapest,

gyári iroda és központi főraktár

országút 24. sz.
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; Sátoralja-Ujhelyben Pintér Ferencz ur gógyszertárában.

Svájezi marhák eladása.
Alulírottnak, részint külföldről behozott, ré­

szint "saját tenyésztésű, különösen szép £ej§,
tehenek, bikák és borjukból álló
svájezi tehenészete, egyenként vagy összesen Zub- 
náw (Homonna mellett) 1876. október 5-én délei. 
11 órakor önkéntes árverésen készpénz fizetés 
mellett el fog adatni. Az eladási árak felette jutá­
nyosak lévén, alulírott reményű: hogy a t. gazda­
közönség nem fogja elszalasztani az alkalmat ez 
árverésen minél számosabban megjelennni.

Flathner £.
(Zubnán. Homonna mellett.)

Hízott birka
350 darab eladó, tudakozódni 
lehet Viczmándy Ödön tulajdo­

nosnál Sátoralja-TTjhelyben.

Tehézkór
(Epilepsiát) levél utján gyógyít, szakma- 
orvos Dr. Xillisch., Neustadt, D r e z d e n 
(Szászországj. Több mint 8000 fényes 
gyógyeredmény.

Első m. gács- országi vasút.

Pályázati hirdetmény.
i.

A przemysli pályafentartási hivatalnál üre­
sedésbe jött 2 pályaőri állomásra a gácsországi 
vonalon, pályázat nyittatik; az ezen állomással 
összekötött illetmények 240 frt fizetés és termé­
szetbeni lakás.

b őkellek ezen állomás elnyerésére a lengyel 
es esetleg a német nyelv ismerete. A próbaképeni 
gyakorlat, legfeljebb 6 hónapig tart, mely időtar- 
tárni a a fizetés nap bér énként számittatik fel. — 
\ izsgálattétel az idevágó szolgálati utasításokból 
kívántatik. A pályázati kérvények 1876. szept. 
ho 20-ikától számítva 4 hét alatt nyújtandók be 
az első magyar-gácsországi vasút igazgatóságához 
Becsben

II.
Ugyancsak pályázat nyitttatik a magyaror- 

szagi pályafentartási hivatalnál Nagymihálytt a 
magyai országi vonalon 2 pályaőri állomásra, A 
pa yazati feltételek ugyanazok mint a fentebbinél; 
azon ü önbséggel: hogy e helyütt a magyar és 
esetleg a tót nyelv ismerete kívántatik.

Becs, 1876. évi szeptember 11-én.

Az igazgatóság.

Sátoralja-XJjhely. Nyomatott a „Zemplén*
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